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фестивал в Русе и този път па 
традиция бе открит от русен
ските филхармоници. След всгь 
пителното слово на председате
ля на фестивалния комитет нар. 
артист Любомир Пипков колек
тивът под диригентството на Ал. 
Владигеров изпълни произведе
ния от Вее. Стоянов, П. Влади
геров и Л. Пипков. Интересно 
беше да се чуят в една вечер 
три творбиг бележещи върхови 
точки на ранния български сим 
фонизъм.

Гротескната сюита „Бай Га- 
мю" е класически образец на 
онази програмна линия на раз
витие в нашето музикално из
куство от ЗОнге години, която до 
голяма степен се свързва с би 
товата изобразителност на бъл 
гарската литературна класика, от 
началото на- века и разкрива на 
нейна основа цялото, жанрово и 
ритмо-интокационно богатство 
на българския фолклор. Уста^- 
новявейки. периметрите на- на
ционалния музикален стил,, в- 
нея се определя цялата рит- 
мо-интонационна лексика на 
нашата музикална култура от то 
на време. Нейното фолклорно 
красноречие се свързва особено 
органично с такъв типичен сю
жет като „Бай Ганю". Изпълне
нието на подобна музика, вну
шаваща определени! образни и

НА РУСЕНСКАТА ФЖАРОМ1 кгз. В този смисъл би могло да 
се пожелае едно по-сдържано 
използуване на ©ркестрозата 
звукова маса, което би направи

дори сюжетно-ситуационни асо
циации, е задача трудна, но бла 
городна. Това позволява едно 
пълно, дори на места драстично 
използуване на темброзите крас 
ки, но и изисква вярно намира 
не на пропорциите на музикал
ното повествувание.

Александър Владигеров е ди 
ригент с подчертан вкус към 
щедро използуване на цялата 
маса и динамичсска амплитуда 
на орксстровия звук. Той по
стигна едно крайно интензифи
циране на творбата на Веселин 
Стоянов, което в общия план 
на динамичсското разпределе
ние бе колкото живописно, тол 
кова и съразмерно. Особено 
ефектно бе противопоставянето 
на сочната гротескност на пър
вите три части с наситения ли
ризъм на последната част с ней 
ката поетична възвишеност и 
ярка, но сдържана емоционал- 
ност. Този авторски обусловен 
и интерпретаторски реализиран 
контраст придаде на произведе 
нието истинска уравнозесенсст 
при цялата му образна пъстрота- 
и многообразие.

Вторият концерт на П. Влади
геров, жанрозо близък със своя 
та фолклорно-битова изобрази
телност до принципите на про
грамния български симфони- 
зъм, предлага сходни изпълни
телски проблеми. В авторската 

интерпретация на композитора 
и диригентското сътрудничество 
на Александър Владигероз той 
се разкри в цялата си калейдо
скопична пъстрота от свежи на 
родни рит/ги и мелодии.

Изпълнението на Първата 
симфония от Любомир Пипков 
бе едно преживяване от друг 

ред с дълбоко личното отноше
ние към фолклорната субстан
ция тук за пръв път в нашата 
инструментална музикална кул
тура се появяват някои и днес 
актуални интонационни идеи, ка 
то например частичното абсор
бираме на някои битуващи масо 
ви интонации — една идея, коя

ло по релеф ни както интересни 
те интонационни детайли на 
произведението, така и негова
та тънко диференцирана орке
страция. Особено важно е това 
за първата и третата част от про 

изведението, характерни с мо- 
тивното си изобилие, което пред 
полага едно изграждане, бази
рано не толкова на звукова ин

Народният артист Панчо Владиерсв изимняга Втория 
съпровод с Русенската фнлхармения под диригентството на

си концерт яа яппно н 
Александър Владигеров

порядък. 'Крупно завоевание на 
българската симфонична култу
ра от 40-те години, то й прида
ва едно ново измерение, непо
средствено приближавайки я до 
естетическата и техническа про 
блематика на общоевропейско
то музикално изкуство от това, 
време. При цялата национална 
конкретност на музикалния, 
език, тази творба носи обобще
но и естетически многозначно 
интонационно съдържание, На»- 

то представлява смел поглед в 
бъдещето и която що добие 
особено значение за по-нататъш 
ното развитие на българския 
симфонизъм. Основният интер- 
претационен проблем при реа 
лизирането на. гази творба» въз
никва от необходимостта да се 
разкрие цялата мног означност и 
богатство на музикалното съ
държание, като при това се за 
пази присъщата на композитора 
дискретност на музикалния и-з-

тензкзнсст. колкото- на релефно 
и- вътрешно уплътнено' разкри
ване на детайлите.

3 сърдечната, атмосфера:. сьз 
дадена от русенската публика 
на откриването' нз> Мартенските 
музикални! дни, изпълнението на 
тези три произведения на бъл
гарската симфонична класика се 
превърна в истински празник, 
въз вълнуващ, творчески, кон
такт между автори, изпълните
ли’ и публика: С- Петрова-


